Fisa de lucru
Aplicatii ale proprietatilor functiilor trigonometrice
1) Multimea valorilor functiilor trigonometrice

Determinati mulfimea valorilor functiilor urmatoare :

a) g(x)=3cosx-1 b)g(x)=2cosx + 3
E(g) = E(g) =

¢) g(x)=4-3cosx d)g(x)=3-2cosx
E®) = E(g) =

2) Semnul functiilor trigonometrice

2.1) Analizati pasii de determinare a semnului expresiei sin 163°.

a) In ce cadran este unghiul cu misura de 16327 |

b) Care este semnul functiei f(x) = sin x in cadranul stabilit la puncul a) ?

pozitiv
Deci, sin 1632 > 0
2.2) Raspundeti la intrebiri, apoi completati caseta cu semnul potrivit : cos 230° 0.
a) In ce cadran este unghiul cu masura de 2300 ?
b) Care este semnul functiei f(x) = cos x in cadranul stabilit la puncul a) ?
2.3) Raspundeti la intrebari, apoi completati caseta cu semnul potrivit: tg 336° 0.

a) In ce cadran este unghiul cu misura de 336° ?

b) Care este semnul functiei f(x) = tg x in cadranul stabilit la puncul a) ?

2.4) Utilizand pasii de determinare a semnului, stabilifi semnele urmatoarelor expresii :

sin 500° 0 sin (- 216)° 0
tg (- 50)° 0 cos (-420 )° 0
ctg (- 130)° 0
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3.1) Bifati afirmatiile adevarate :

Functia f(x) = sin x este o functie para.

valoare x din D(f).

Functia f(x) = tg x este o functie para.

oricare valoare x din D(f).

sin (-60°) = -sin 60° = -

functia f(x) = sinx

este o functie impara.

Deci,sin(—x) = —sinx
cos (- 30°) sin (- 45°)
= v3
2

Daca o functie f este para atunci f(-x) = f(x) pentru oricare

Daca o functie f este impara atunci f(-x) = - f(x) pentru

3) Paritatea functiilor trigonometrice si valorile functiilor pentru masuri de unghiuri uzuale.

cos (- x) = cos x pentru oricare valoare x din R.

3.2) Analizati exemplele rezolvate si determinati valorile expresiilor date:

cos (-30°) = cos 30°= 5

functia f(x) = cosx
este o functie para.
Deci,cos(—x) = cosx

cos (-45%) tg (- 30°)
¥ L
3 2

T T T I
 (radiani)) 0 | =
g clal3]2
a(grade)| 0° |30°]45° |60 | 90¢
Slsing| O L <2143
5 s 15515
0 r HE
= e | !
sfeosa| | [ Y2 (Y= S [0
b 2 2 2z
n i
o 3 [ nu
; tex 0 3 L 13 lexisth
=l - —
= m |5 V3
S g & foyira V3 | ] 3 0
V3

ctg (- 45°)

=[5

taLIVEWORKSHEETS




